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UNIVERSITE DE SHERBROOKE
DEPARTEMENT DE MATHEMATIQUES
MAT253
ALGEBRE LINEAIRE
Examen périodique
Trimestre d’hiver 2015

Date: jeudi 26 février 2015 Professeur: Ibrahim Assem
Heure: de 13h30 a 15h20 Local: D3-2035

Notes: - Répondez a toutes les questions en justifiant pleinement vos réponses.
- Le baréme est indiqué entre crochets.
- Ni notes, ni calculatrice permises.

Question 1 [5]

On considere les deux sous-espaces de R? définis par:

1 2 0

F= 3 | 2 | 4 )
2 -1 5
X1

G= X2 X1 = 2x+x3=0
X3

Donner une base et la dimension de chacunde F,G,F+G et FNG.

Question 2 [8]

(a) Prouver que trois vecteurs {e;,e,,e3} d’'un espace vectoriel E sont libres si et
seulement si {ez,e3} le sontete; ¢ (e2,e3).

1 -2 5
(b) Prouver que les vecteursvi = | 3 |[,va=| -1 |,v3=| 7 |de@3sontliés
2 1 a

si et seulement si a = 2.Dans ce cas, trouver une relation de dépendance linéaire entre
eux.

Question 3 [8]

(a) Soit vi,v2,vs trois vecteurs dans un espace de dimension 3. Prouver que
det(2v1 + V2 +v3,2v2 +v3 +V1,2v3 + v +V2) = 4det(v1,v2,v3).



(b) Au moyen des propriétés élémentaires des déterminants, prouver que:

ax x b

=(a+b+2x)(a+b-2x)(a-b)>.
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Question 4 [9]

(a) Soit E un espace vectoriel, et f : E » E une application linéaire. On suppose que
x € E est un vecteur propre correspondant a la fois aux deux valeurs propres A, u. Prouver
quel =p.

(b) On considére I'application f : Q*~ Q? définie par:

X1 X1 +Xx2 +Xx3
f: X2 — X1+ X2+ X3
X3 ZX|+2)C2+2)C3

1. Vérifier que f est linéaire et donner sa matrice dans la base canonique.
2. Vérifier que f? = 4f.

3. Donner une base de chacun de Imf et Ketf.

4. Diagonaliser f, si cela est possible.

5. En déduire que Q* = Imf & Kerf.
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